



В октябре нынешнего года в Междуреченске в центральной городской библиотеке состоялось знаменательное событие — презентация шорской организации Союза писателей России. На торжество приехали шорские поэты и писате-

ОН ВОСПЕВАЕТ КРАЙ РОДНОЙ

ли со всей Горной Шории. В этот вечер звучали приветствия гостей, шорские стихи и рассказы, которые читали сами авторы; выступали дети из школы № 7 и ансамбль "Ойук". Все исполнялось на родном языке.

А началось все в октябре 1996 года, когда в Горно-Алтайске пять представителей шорского народа — трое междуреченцев: Михаил Кириллович Каучаков, Любовь Ильинична Чульжанова, Любовь Никитична Арбачакова, а также мысковчанин Николай Егорович Бельчегешев и новокузнецчанин Геннадий Васильевич Косточаков — были приняты в члены Союза писателей России. Это решение о приеме было окончательно утверждено 7 мая 1997 года в Москве на заседании совета секретарей Союза писателей России. А 14 июня состоялось организационное собрание шорских членов Союза писателей, на котором было

принято решение о создании самостоятельной шорской писательской организации.

Об этом сообщил ежемесячный бюллетень общества коренного населения "Алтын Шор" под названием "Турган чер" (родная земля).

На презентации был Николай Егорович Бельчегешев — наш шорский поэт, автор четырех сборников, инициатор движения за возрождение шорского народа.

Николай Егорович был военным летчиком и, когда вышел на пенсию, решил возвратиться на свою родину — в Горную Шорию. Вдали от нее Николай Егорович жил 30 лет, но свой родной язык не забыл. Приехав в Мыски, он создал инициативную группу "Шорская культура", начал публиковать в местной газете статьи по экологии, о положении шорцев, а самое главное — он стал писать замечательные стихи на шорском языке. В своих стихах поэт

грустит, тоскует о судьбе своего народа, о родной земле и в то же время приветствует и радуется новым, свежим веяниям, которые связаны с ростом национального самосознания.

Предлагаем читателям несколько стихотворений Н. Бельчегешева.

СКУЧАЮ

Я карту родины черчу,
Над ней задумчиво молчу.
Земля родная далека.
Чертить на память нелегко,
За жизнь полмира обошел,
Земли прекрасней
не нашел.
Дай бог на родину ступить,
Из рек воды ее испить.

КОЛБА

Я с юных лет любил колбу,
Я собирал ее в траве,
Она доверчивой была,
Она не пряталась в листве.
Ее зеленые ростки
Весенней свежестью зовут,
Над нею тучи комаров.
Огромной стаю живут.

Она лесную пьет росу,
К себе притронуться
манит,

И горький вкус ее во рту,
И пряный запах знаменит.
И где бы ни был я, ни жил,
В каких бы землях
ни бывал,
Явкус колбы в душе носил
И никогда не забывал.

МОЯ ДОРОГА

Летая, шагая,
Полмира прошел,
Черных, красных,
Белых людей видел.
Встречая,
Со всеми говорил.
Их сердец
Стоны слышал,
Звон колокола
Душою слышал,
К родному дому
На родину пришел.

КАЛИНА

Красная калина
Ягоды роняет,
Щедрою рукою
Гроздья раздает.
Горькую кровинку
В рот мне положила,
Ветками ласкает
И благодарит.